

Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επισκέφθηκε την Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Καπριάν



Στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου Καπριάν, μετέβη στις 7 Σεπτεμβρίου 2013 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλος, ο οποίος πραγματοποιεί ποιμαντική επίσκεψη στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Μολδαβίας.

Τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο συνοδεύουν ο Μητροπολίτης Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρος, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Μητροπολίτης Τσερνοβσύ και Μπουκοβίνας Ονούφριος, ο Μητροπολίτης Μπορίσπολ Αντώνιος, Πρωτοσύγκελος της Ουκρανικής Εκκλησίας, ο Αρχιεπίσκοπος Τυράσπολ και Ντουμποσάρου Σάββας και λοιποί Ιεράρχες και κληρικοί.

Στην είσοδο της Μονής τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας υποδέχθηκαν ο Καθηγούμενος της Μονής Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Κουζμίν με αδελφότητα.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος μετέβη στον τάφο του πρώτου ποιμενάρχου της επαρχίας Κισενέφ και Χότιν Μητροπολίτου Γαβριήλ Μπαινουλέσκου Μποντόνι, όπου τέλεσε ιερό Τρισάγιο.

Ακολούθως προσκίνησε στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου. Στην πλατεία Σουβόρωφ τον Αγιώτατο Πατριάρχη προσφώνησε ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος, ο οποίος εξήρε την εξέχουσα μορφή του αιμνήστου Μητροπολίτου Γαβριήλ και τη συμβολή του στην Ορθοδοξία στη Μολδαβία και τη Μονή Καπριάν.

Ο Ηγούμενος της Μονής υπενθύμισε ότι την πιστότητά του στη Ρωσική Εκκλησία, όπου χειροτονήθηκε Επίσκοπος, ο Ιεράρχης επιβεβαίωσε με την φυλάκιση στην Κωνσταντινούπολη.

Αντιφωνώνοντας ο Πατριάρχης Κύριλλος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Με ιδιαίτερη συγκίνηση επισκέπτομαι τον τόπο αυτό. Πρώτον, διότι μέσα στους εορτασμούς των 200 ετών από συστάσεως της επαρχίας Κισινέφ (νυν Ιερά Μητρόπολη Κισινέφ και Μολδαβίας) δεν μπορούσαμε παρά να μεταβούμε στον τάφο του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γαβριήλ, ο οποίος εδραίωσε αυτή την εκκλησιαστική δομή, η οποία υπάρχει εδώ και 200 χρόνια και μας φέρνει χαρά με την ανάδειξη νέων επαρχιών στη Μολδαβία, νέων κληρικών, Ιερών Ναών και Μονών, με βαπτίσεις πολλών ανθρώπων».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος στάθηκε ιδιαίτερα στην αφοσίωση του αλήστου μνήμης Ιεράρχου στη Ρωσική Εκκλησία: «Την ημέρα της εις Επίσκοπον χειροτονίας ο χειροτονούμενος δίνει όρκο να είναι πιστός έως την τελευταία του πνοή στην εκκλησιαστική αρχή και να διατηρεί την ενότητα της Εκκλησίας. Αυτός είναι ο λόγος διατί με πόνο βιώνουμε κάθε σχίσμα. Το σχίσμα δεν είναι προδοσία ανθρώπων, είναι προδοσία του Θεού.

Το δείγμα του Μητροπολίτου Γαβριήλ είναι δείγμα αφοσίωσης. Μπορούμε να φαντασθούμε όλες τις υποσχέσεις που του δόθηκαν και τις απειλές που δέχθηκε. αλλά παρά ταύτα παρέμεινε πιστός στο Χριστό και την Εκκλησία! Σήμερα με ευλάβει περιβάλλουμε τον τάφο του Ιεράρχου και αναφερόμαστε στην 200^η επέτειο της Μητροπόλεως, αποδίδουμε τις ευχαριστίες μας στον Θεό για το έργο του Ιεράρχου».

«Το 2005 ως συνοδός του μακαριστού Πατριάρχου Αλεξίου είχα τη δυνατότητα να επισκεφθώ την Ιερά Μονή ταύτη, και τότε εκτελούνταν έργα εδώ...Τώρα θέλω να Σας ευχαριστήσω, Σεβασμιώτατε, καθώς και όσους ενίσχυσαν το μεγάλο έργο, που τελέσθηκε εδώ...Ο Θεός να ενδυναμώνει τη Μονή, την αδελφότητα για να ανέρχεσθε από δύναμη εις δύναμη!»

Σε ανάμνηση της επισκέψεώς του στη Μονή Καπριάν ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στη Μονή εικόνα του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού έργο των Αγιορειτών αγιογράφων.

Εν συνεχεία ο Πατριάρχης Κύριλλος είχε συνάντηση με αρχιερείς της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Μολδαβίας.